

编者按

又到了年终岁尾。政府今年承诺的民生实事落实得咋样了?群众的生活发生了哪些变化?即日起,本报将开辟《民生实事 年终答卷》栏目,通过一件件民生实事、一项项惠民举措,看百姓身边变化,听群众心声,感受“民生温度”幸福指数。

6万多老人喜领高龄津贴



91岁刘好老人领到第四季度高龄津贴。

□文/图 本报记者 王辉

“发津贴喽!过年发压岁钱的钱更多喽!”12月10日上午,经济技术开发区后谢镇吕仓村,91岁刘好老人拿着刚取出来的第四季度高龄津贴,喜上眉梢。“现在一大把年纪了,还能享受到政府发的津贴。党和政府的政策真好!”老人越说越激动。

其实,高兴的老人不只刘好一位,截至目前,全市共有6.7万名80岁以上老人享受到高龄津贴的政策红利。

建立高龄津贴制度是省政府确定的2019年民生实事。市政

府对高龄津贴发放工作高度重视,将其列入今年市定10件民生实事。经市政府第46次常务会议讨论通过,于2019年2月27日印发《漯河市人民政府办公室关于建立高龄老人生活津贴制度的通知》文件。明确发放对象为我市户籍且年龄在80周岁以上的所有健在老年人。发放标准为年满80至89周岁的老年人,每人每月60元;年满90至99周岁的老年人,每人每月100元;年满100周岁以上的老年人,每人每月500元。每季度发放一次。

“一定要将这项惠民政策落到实处,让高龄老人们切实感受

到党和政府的关怀和温暖。”市民政局的有关负责人说,他们会同财政局制定了《漯河市高龄老人生活津贴发放办法(暂行)》文件,明确高龄津贴的申请、审核、退出流程和资金的管理工作,实行高龄津贴社会化发放,采取“财政拨付、银行代发”一卡通的方式集中发放,做到及时、足额发放,资金安全、透明、公开运行。

“这项工作启动后,时间紧、任务重。”该负责人说,前期要把全市80岁以上老年人的底数摸清楚,符合条件的老年人,凭本人身份证、户口簿及照片,向户籍所在地居民委员会提出申请,填写《漯河市高龄津贴申请审批表》,做到随时申请,随时办结。市民政局建立全市高龄老人信息管理系统,及时更新老人信息数据库数据,老人自申请之后,年满90岁或100岁不需要二次申请,自满90岁或100岁当月按照新的标准进行发放。

对在本地、户口不在本地的人群做好告知和提醒,对户口在本地、人在外的适龄老人,及时通知其家属或亲朋,提前做好通知,对行动不便、子女不在身边或孤寡老人,积极主动与老人及其亲属沟通,并提供主动上门服务,办理申请。

民政部门将审核通过的名单及补助金额交给财政部门,财政部门核实无误后按照时间节点将资金通过一卡通发放给老人。

下一步,民政部门将加强对享受高龄津贴人员的动态管理,定期核查,切实做到有进有出,确保惠民政策精准落实。

“漯河好人” ——我们的新名片



我市组织“漯河好人”开展“看首都”活动。资料图片

□本报记者 齐放
实习生 李博昊

12月17日,德耀中原——河南省第七届道德模范颁奖暨2019年度“河南好人榜”发布仪式在河南电视台举行。2019年度“河南好人榜”上榜人物发布,漯河市5位个人、一个先进集体上榜,上榜数位居河南省第一名。18日上午,我市出席“河南好人榜”上榜人物发布仪式的代表,郾城区水利局干部助人为乐的王建华、舞阳县九街镇见义勇为的商户薛战旗载誉归来。

据介绍,我市荣登2019年度“河南好人榜”的是:助人为乐:王建华;见义勇为:庞彦博、薛战旗;敬业奉献:漯河市公安局交警支队交通秩序管理示范大队;孝老爱亲:吕雪娥、韩红晓。

市文明办相关负责人告诉记者,近年来,我市大力弘扬新风正气,积极培育选树各类道德模范先进典型,自新一轮创文工作启动以来,16个月推送16个先进典型荣登中国好人榜,1人荣获第七届全国道德模范提

名奖,10人1群体入选河南好人榜,我市荣登好人榜先进典型数量名列全省第一名,创历年新高。

市文明办相关负责人表示,为了让广大群众从自己身边的鲜活典型、凡人善举中感受到强大的道德力量,见贤思齐,崇德向善,我市明年将建设“漯河好人馆”,让好人成为漯河的一张崭新名片,让人民群众在追求实现中国梦向榜样看齐,争做崇高道德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者,助推我市全国文明城市创建。

天气预报

今天 多云间晴
-2℃~10℃

明天 晴间多云
-2℃~9℃

后天 多云
0℃~8℃

市气象局提供

民生实事 年终答卷

社会主义核心价值观

友善

友善,强调公民之间应互相尊重、互相关心、互相帮助,和睦友好,努力形成社会主义的新型人际关系。